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	Тема урока №2
	 Мудрость великого Абая.

	 Цели обучения 
в соответствии 
с учебной                     программой
	 Знать духовное наследие Казахстана в объемах определенных программой. 

	  Ценность:  
	 Истина   

	  Качества:
	 Человечность, стремление к знаниям, скромность, честность.

	  Цель урока
	 Расширение понимания общечеловеческой ценности  Истина через знакомство с    творчеством  Абая..

	   Задачи урока 

	1. Раскрывать учащимся значение понятия «человечность». 
1. Развивать у учащихся стремление к знаниям.
1. Воспитывать у учащихся  скромность, честность.



Ход урока

	Этап урока/ Время

	Действия педагога
	Действия ученика
	Ресурсы

	Орг. момент
 (1 мин)

1.Позитивный настрой
 (2 мин)

	Учитель проверяет присутствие учащихся на уроке.
 Учитель проводит позитивный настрой «Концентрация на дыхании».
Прошу вас сесть прямо, не скрещивая руки и ноги. Мы сейчас будем делать упражнения на дыхание. Когда мы концентрируемся на дыхании, у нас успокаивается ум. При вдохе мы будем вбирать покой и радость. А при выдохе будем выдыхать из себя  все беспокойства и переживания.
Давайте приготовимся ребята.
Спинки прямо,  руки можно положить на колени…
Вдо-о-ох…
Вы-ы-ыдох…
( 9 – 10 раз, медленно)

	Учащиеся демонстрируют готовность к уроку.
Учащиеся, концентрируясь на своем дыхании, расслабляются и настраиваются на урок.
	Учебник, методическое пособие для учителя.
Музыка для позитивного настроя. 
 «Звуки природы»

https://www.youtube.com/watch ?v=bfuHqH__mJw 



	2. Проверка опережающего домашнего задания 
	 «Слова назидания» Абая
 (в сокращении) стр. 8. Учитель с помощью вопросов подводит учащихся к осмыслению понятия
 «быть человеком» и напоминает, что любовь и справедливость лежат в основе всех добрых поступков и являются ценными качествами человека.
 Вопросы:
1.Как вы понимаете значение выражения
 «будь человеком»?
2. Какие качества, по мнению Абая, помогают людям быть человечными?
3. Как, по-вашему, можно воспитать в себе человечность?  
4. В чем Абай является примером для нас? 
5. Чему, по вашему мнению, учится человек всю свою жизнь? 
6. Почему честность важна не только в дружбе, но и во всей жизни человека?
7. Каким человеком вы стремитесь быть?
 Расскажите об этом. 

	Учащиеся пересказывают содержание текста
«Слова назидания». Отвечают на вопросы учителя, размышляют.
	Учебник «Самопознание», 
2 класс

	
3.Позитивное высказывание цитата
(4 мин)
	 Учитель сообщает, что цитатой урока будут слова 
Абая Кунанбаеа. 
«Проверяй всё сердцем».
- Как вы понимаете смысл цитаты?
Учитель предлагает записать цитату в тетрадь.

	Учащиеся обсуждают смысл цитаты. Повторяют хором несколько раз и записывают в тетрадь.
	Рабочая тетрадь.

	4. Рассказывание истории (беседа) 
(8 мин)

	Учитель перед прочтением стихотворения проводит работу со словами, объясняет значение слов: упорство, злословье, безделье, хвастовство, ложь, мотовство, слыть.
Учитель  читает стихотворение  Абая Кунанбаева:  «Знанье – истинный клад».  
(подарок детям)
Чтоб человеком ты был                                                                                                                          
И с веком вровень ты слыл,
Ты пятерых избери.
И пятерых побори. 
Злословье*, ложь*, хвастовство*, безделье* и мотовство* —                             Вот пять врагов твоих, знай.                        
А разум и доброта,
Упорство*, скромность и труд —
Вот пять друзей, согласись. Увидев зло — отвернись,
К беде пороки ведут.       Добро увидев — о нем
Ты помни ночью и днём.    Коль с детства книги читать, Ученым сможешь ты стать. Бери с великих, пример.          Не говори: «Я не тот!»   Учись, и знанье придет.
Никто не сможет помочь, Коль ты, чуть вспыхнув, погас.
Учись не день и не час,
И будешь знаньем богат,
А знанье — истинный клад.
И сам учись и учи.
Лишь знаньем жив человек. Лишь знаньем движется век. Разумен будь и правдив
В делах и думах своих.
 Вопросы:
1.Что хотел донести до нас этим стихотворением Абай?
2.О каких пятерых друзьях говорит автор?
3.Какие, по мнению Абая, у человека есть пять врагов, с которыми необходимо бороться?
4. Кем ты станешь по славам Абая, если будешь читать много книг?
 Поясните свой ответ.  
5.Вам понравилось пожелание, которое написал для вас Абай Кунанбаев в этом стихотворении?
 6.А что бы вы хотели пожелать своим одноклассникам?

	Учащиеся после прослушивания стихотворения, глубоко размышляют, отвечая на вопросы учителя. 

	


	Физкультминутка 
(2 мин)
	Учитель выполняет физ. минутку вместе с учащимися.
 Мир – дому моему! (руки уголком над головой)
Мир – сердцу моему! (руки прижаты к сердцу)
Мир – друзьям моим! (руки отводятся в стороны)

	Учащиеся встают возле своих парт и выполняют физкультминутку вместе с учителем.
	Физкультминутка.
https://www.youtube.com/watc h?v=abd1NWTWfEs 

	 5.Творческая деятельность /
Проектная деятельность 
(14 мин)

	Учитель  объединяет учащихся в три команды и организует работу в группах.
1.группа 
 придумывает сказку-сценку на тему:
«Скромность украшает человека!»
 ( Всем участникам предложить на выбор мягкие игрушки )
2.группа 
Задание  «Собери пословицы» (На столе: на А4 напечатано начало пословиц о честности 
и разрезанные полоски бумаги с продолжением этих пословиц. Ученики должны правильно собрать пословицы и приклеить продолжение на А4 )
 3.группа
 оформляет «Кластер» :
советы и пожелания для одноклассников « Что нужно делать, чтобы хорошо учиться в школе?»(Предложить детям нарисовать солнышко,а на его лучах написать советы одноклассникам.)

	Учащиеся работают по группам.По окончании задания презентуют свои работы классу.

Учащиеся записывают задания для проектной деятельности «Мой путь к счастью».
Который мы начали на прошлом уроке.
Добавьте  пословицы о «доброте» в проектную деятелбность.
	Формат А4,
цветные карандаши,
фломастеры, клей, мягкие игрушки.

	6. Групповое пение
(3 мин)

	Учитель вместе с учениками исполняет песню
 «Тепло души» сл. Е. Санина, муз.С.Ашимова, 
стр. 10-11 учебника
	Учащиеся вместе с учителем исполняют песню.
	Текст песни в учебнике
 на стр. 10 – 11

Медиапроигрыватель.


	7.  Домашнее задание 
(2 мин)


	Опережающее домашнее задание: прочитать 
 Г.Х .Андерсен
 «Сказка моей жизни»,
 стр.12 -14 
Ответить на вопросы.

	Учащиеся записывают домашнее задание.
	Дневник 
Учащегося.

	8. Заключительная минута урока
(1 мин)
	Учитель предлагает учащимся по желанию закрыть глаза и вспомнить  то, что понравилось на уроке.  
 Сохранить это в своем сердце и помнить, что важно быть не только добрым, но и вежливым ко всем людям, которых вы встречаете в своей жизни!
  Благодарит за урок и прощается.

	Ученики осуществляют рефлексию.

	https://www.youtube.com/watch?v=CwRvM2TfYbs 



                        

